

## 国务院印发《关于推进国家级经济技术开发区创新提升打造改革开放新高地的意见》

## 22项举措推进国家级经开区创新提升

新华社北京5月28日电 国务院近日印发《关于推进国家级经济技术开发区创新提升打造改革开放新高地的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,以供给侧结构性改革为主线,以高质量发展为核心目标,以激发对外经济活力为突破口,着力推进国家

级经济技术开发区开放创新、科技创新、制度创新,提升对外合作水平,提升经济发展质量,打造改革开放新高地。

《意见》明确,要坚持开放引领、改革创新的原则,充分发挥国家级经济技术开发区对外开放平台作用,坚定不移深化改革,打造体制机制新优势。要坚持质量第一、效益优先的原则,集聚生产要素,促进产业升级,拓展发展新空间。要坚持市场主导、政府引导的原则,充分发挥市场在资源配置中的

决定性作用,更好发挥政府作用,激发市场活力和创造力,培育经济发展新动能。

《意见》提出五个方面共22项任务举措。一是提升开放型经济质量。包括拓展利用外资方式,优化外商投资导向,提升对外贸易质量等3项举措。二是赋予更大改革自主权。包括推行容缺审批、告知承诺制等管理方式,优化机构职能,优化开发建设主体和运营主体管理机制,健全完善绩效激励机制,支

持开展自贸试验区相关改革试点等5项举措。三是打造现代产业体系。包括加强产业布局统筹协调,实施先进制造业集群培育行动,实施现代服务业优化升级行动,加快推进园区绿色升级,推动发展数字经济,提升产业创新能力等6项举措。四是完善对内对外合作平台功能。包括支持国家级经济技术开发区积极探索与境外经贸合作区开展合作,打造国际合作新载体,拓展对内对外开放新空间,促进与所在城市互动发展等4项

举措。五是加强要素保障和资源集约利用。包括强化集约用地导向,降低能源资源成本,完善人才政策保障,促进就业创业等4项举措。

《意见》要求,各地区、各部门要深刻认识推进国家级经济技术开发区创新提升、打造改革开放新高地的重大意义,采取有效措施,加快推进国家级经济技术开发区高水平开放、高质量发展。国务院有关部门要加强督促检查,确保各项措施落到实处。

## 科创板上市委审议工作正式启动

新华社上海5月27日电(记者 潘清)上海证券交易所27日发布公告,科创板上市委2019年第1次审议会议将于6月5日召开。这意味着作为科创板股票发行上市审核的重要环节之一,上市委审议工作已正式启动。

据悉,科创板第1次审议会议将审议深圳微芯生物科技股份有限公司、安集微电子科技(上海)股份有限公司、苏州天准科技股份有限公司等3家企业发行上市申请。

上交所表示,将审议的企业已完成多轮审核问询的回复和披露,上交所审核机构也于日前召开审核会议,形成了审核报告和初步审核意见。按照规定启动上市委审议程序后,上市委将根据发行人问询回复和审核进展,陆续分次召开上市委审议会议,对企业发行上市申请进行审议。

上交所此前制定颁布的《上海证券交易所科创板股票发行上市审核规则》和《上海证券交易所科创板股票上市委员会管理办法》,对科创板上市委的主要职责、运行机制和审议方式作出了明确规定。在发行上市审核中,上市委主要侧重于对上交所发行上市审核机构出具的审核报告及发行

上市申请文件进行审议,就审核报告的内容和发行上市审核机构提出的初步审核意见充分讨论后进行合议,按照少数服从多数的原则,形成同意或不同意发行上市的审议意见。

按照规定,上交所将结合上市委审议意见,出具同意发行上市的审核意见或者作出终止发行上市审核的决定。前者将按程序报送证监会履行发行注册程序,后者将按规定终止发行上市审核程序。

据介绍,科创板上市委的每次审议会议由5名委员组成,召集人采取轮值制度,委员按抽签确定,并需满足相关专业和界别结构要求。上市委问询问题和审议结果将及时向社会公告。

上交所方面表示,上市委将依照法律法规、中国证监会和上交所相关规定独立履行职责,不受任何机构和个人的干扰,参会委员也将严格执行有关回避要求。希望发行人、保荐人等中介机构、其他相关单位和人员自觉支持上市委委员公正履职,不得直接或间接以不正当手段影响上市委委员的专业判断。如以不正当手段严重干扰上市委委员审议,一经查实,将依法依规终止发行上市审核。

交行四川省分行  
认真做好扶贫调研定点帮扶工作

四川经济日报讯 为深入了解定点扶贫工作情况,推动定点帮扶工作扎实落地,5月23-24日,交行四川省分行副行长唐谦赴峨边县开展调研定点帮扶工作。

峨边县政府常务副县长李威巍对唐谦一行的到来表示欢迎,并感谢交通银行四川省分行在脱贫攻坚以来对峨边县的大力支持。唐谦详细了解了峨边县的产业发展,在水力发电、砂石矿产、全域旅游等方面进行了深入交流。

在峨边县等分村,贝贝瓜种植基地、甜豆试种田块和山鸡养殖项目都是2019年产业扶贫的新项目,唐谦强调做农业需要专业知识支撑才有信心起步,需要细心管理才会有收获。猕猴桃专业合作社的发展壮大是交行2016年以来金融扶贫、定点扶贫的经典案例,得知猕猴桃已逐步进入丰产期,唐谦表示,脱贫攻坚就是要创造条件让本地企业发挥最大作用,有这些优秀的企业的加入,脱贫攻坚一定会取得胜利。

在峨边县底底古村,针对村民想在村上搞餐饮但缺乏启动资金的问题,

普惠部实地了解了村庄建设、周边环境 and 产业布局,普惠部副总经理魏巍表示,底底古村脱贫已两年,依托黑竹沟旅游景区发展旅游配套产业的思路符合实际。普惠部将在支持贫困地区发展的贷款上给予优先办理、优惠利率、全流程指导的支持,助力峨边脱贫攻坚。

在驻村工作座谈会上,唐谦听取了驻村工作队思想、工作、生活情况的汇报,对扶贫干部的付出表示肯定,并要求工作队在完成扶贫任务的工作中注意扶贫资金的使用、把关扶贫项目的落实,保持好不怕苦不怕累的工作状态,他要求工作队一是按照落实好当地政府和省分行的工作要求,维护好交行在当地的形象,切实履行好脱贫攻坚这个时期的历史责任;二是做出亮点,积极寻找项目,开动脑筋想办法,将银行业务与地方发展紧密结合;三是在金融扶贫方面进一步解放思想,符合政策就主动放贷,实实在在助力峨边脱贫攻坚。

期间,普惠部和工会办对扶贫贷款申报和驻村帮扶工作进行了现场指导。(李君竹)

(上接1版)

## 优化环境 培优聚强添活力

“现在到政府办个事真是太方便了,少跑好多路。”近日,提到仅仅半个小时就领取了《营业执照》的事,广元市吉香居食品有限公司相关负责人直夸赞。

据了解,四川省吉香居食品有限公司是利州区政府招商引资重点企业,拟在该区宝轮镇设立全资子公司广元市吉香居食品有限公司,但“吉香居”是国家驰名商标,无法在网上申请名称自主申报和预先核准。4月15日,利州区行政审批局相关负责人了解情况后,亲自到现场详细告知企业名称核准需要提交的材料并协助办理。

“营商环境是一个地方经济竞争力、对外开放程度和社会文明进步的综合体现,是吸引投资、汇集人才的关键,更是县域经济高质量发展的保障。”该区行政审批局相关负责人说,吉香居食品有限公司这样的故事只是利州区落实“放管服”改革各项新要求,打造稳定、公平、透明、可预期的营商环境,降低各类交易成本特别是制度性交易成本的一个个案。

郭桂花 四川经济日报记者 侯东

## 2019年中国国际服务贸易交易会在京举行



5月28日拍摄的在交易会主会场展出的智能教育积木机器人。当日,2019年中国国际服务贸易交易会在北京开幕。

新华社发(任超摄)

## “陆海新通道”铁海联运班列突破1000班

新华社重庆5月28日电(记者 赵宇飞)27日,一列满载汽车零部件、电子产品等货物的中新互联互通“陆海新通道”国际铁海联运班列从重庆团结村站始发,标志着“陆海新通道”铁海联运班列累计运行突破1000班。

“陆海新通道”是在中新(重庆)战略性互联互通示范项目框架下,由中国西部省份与新加坡合作打造的陆海

贸易新通道,以重庆为运营中心,以广西、贵州、甘肃、青海、新疆等西部省份为关键节点,利用铁路、海运、公路等运输方式,向南经广西北部湾通达世界各地,运行时间比经东部地区出海大幅缩短。

据介绍,自2017年9月25日正式开通运营以来,“陆海新通道”国际铁海联运班列从最初的每月一班已加密至如今的“天天班”,开行频次提升40

余倍,并可根据客户需求加开班列和开行专列。

数据显示,截至今年3月31日,“陆海新通道”铁海联运班列已累计开行901班,外贸货值累计约4.4亿美元,目的地已覆盖全球6大洲71个国家和地区,166个港口,进出口货物已涵盖汽车整车及零配件、建筑陶瓷、化工原料及制品、轻工及医药产品、粮食、生鲜冻货等300余个品类。

交银集团设立科创股权投资基金  
投贷联动支持战略新兴科技企业

四川经济日报讯 近日,交通银行旗下控股子公司交银国际控股有限公司(以下简称“交银国际”)和交银国际信托有限公司(以下简称“交银国信”)在上海发起设立了“交银科创股权投资基金”,该基金由交银国际(上海)股权投资管理有限公司担任基金管理人。目前已通过中国证券投资基金业协会备案,并完成首批投资项目审核。

该基金是交银集团主导的专注科技创新领域的首只私募股权投资基金,以期借助商业银行的广泛网络和集团综合化的金融服务能力,顺应中

国经济新旧动能转换及科创板的推出,打造的与资本市场相关的核心财富管理产品。

该基金主要投资集成电路、人工智能、新材料、生物医药、智能制造与工业物联、新一代信息技术等领域具备“四新”特征,拥有关键核心技术,具有较高成长性的科技型、创新型企业。另外,通过投资联动策略,为被投资企业提供“投资+贷款+IPO保荐+并购融资+财富管理”综合化金融服务,为科技企业金融赋能。

交银科创股权投资基金的设立是

交银集团贯彻落实中央设立科创板注册制战略任务的切实举措,是交银集团服务上海“三大任务”“五个中心”建设的具体行动,也是交银集团发挥总部优势、服务实体经济的重要体现,进一步强化了集团一体化协同能力,能够全面发挥牌照齐全优势,有效促进产品创新和财富管理品牌建设。

下一步,科创基金将不断强化与地方政府引导基金、产业投资机构、上市公司、各地分行的合作沟通,将该基金打造成交银集团旗下针对科技创新领域的旗舰基金。(李玲 李君竹)

招商银行成都分行  
与延长壳牌(四川)石油有限公司签署战略合作协议

四川经济日报讯 5月22日下午,招商银行成都分行与延长壳牌(四川)石油有限公司签署了战略合作协议。延长壳牌(四川)石油有限公司董事长高万文、总经理李维芳、副总经理姚远、财务总监杨毅、运营总监马宇和车队卡总监赵拓等公司全体高管,招商银行成都分行行长助理高照、零售金融事业部总经理郑洪波、信息技术部总经理刘炯明、金融科技委员会总监周维以及公司客户八部总经理田炜等出席了会议。

李维芳介绍了延长壳牌晋阳路加油站作为四川合资公司第一座加油站与公司的发展历程,公司严格的安全标

准、质量标准、先进管理理念、差异化高品质燃油及优质的服务。回顾了与招商银行成都分行于2008年就开始的合作情况,展望了延长壳牌将在数据一体化、会员、电子发票、一键加油方面给予客户更智能快捷的服务,持续提供高品质差异化燃油及优质服务的良苦用心和致力成为西南地区领先油品零售企业的决心。接下来与招商银行成都分行开展更加全面深入的合作。

高照回顾了双方在POS业务结算等领域的合作情况,阐述了招行的金融科技战略,介绍了招商银行成都分行正在打造的“车主专区”,可为车主提供加油、洗车、停车等一条龙服务,

方便车主出行。并对接下来双方的全面合作充满了信心。

战略合作协议的签署,为招商银行成都分行与延长壳牌(四川)石油有限公司的全面合作开启了新篇章。接下来,招商银行成都分行将利用其在金融科技、零售服务、供应链金融、交易银行等方面的优势,全方位、宽领域、多层次地支持延长壳牌(四川)石油有限公司的经营发展,同时延长壳牌(四川)石油有限公司将依托于自身优势,携手招商银行成都分行在供应链金融、支付结算、车主经营等领域深入合作,实现共赢,共谋回馈广大客户。(杨文)

我国10亿吨级  
页岩油藏全面推进开发

新华社乌鲁木齐5月28日电(记者 顾煜 杜刚)今年以来,在我国10亿吨级页岩油藏——吉木萨尔页岩油区域,中国石油新疆油田公司全面推进开发,已动用钻机36部,开钻47口井,完井8口,日进尺2000米以上,累计完成进尺160000余米。

近年来,中国石油在渤海湾盆地、准噶尔盆地、松辽盆地、鄂尔多斯盆地等大型沉积盆地开展先导试验,加大风险勘探投入,把页岩油列为四大勘探领域方向之一,将大港油田、新疆油田、吐哈油田和长庆油田列为页岩油开发重要示范区。

据新疆油田公司介绍,今年,吉木萨尔页岩油区计划动用钻机45部,完钻近百口井,全年计划压裂55口井,其中跨年井12口,新井43口,截至目前已开井2口且已见油。

30个省已启动制定  
取消省界收费站实施方案

新华社北京5月28日电(记者 魏玉坤)记者28日从交通运输部获悉,截至5月27日,北京、天津、河北等30个省份已启动制定取消高速公路省界收费站实施方案,其中河北、山西等11个省份已制定ETC推广方案,确保年底前完成。

日前,国务院办公厅正式印发《深化收费公路制度改革取消高速公路省界收费站实施方案》,部署加快建设和完善高速公路收费体系等四项具体任务,并明确了时间要求和责任单位,为开展好取消高速公路省界收费站工作提供了遵循。

交通运输部新闻发言人吴春耕在当日召开的例行新闻发布会上表示,为落实好方案,交通运输部制定了《取消高速公路省界收费站工作作战总方案》,进行全面动员部署,打响了攻坚战。

打造国内领先的数字化示范工厂  
长虹进军  
智能制造智慧显示终端项目

四川经济日报讯(记者 张宇)近日,长虹公司发布公告称,拟投资19.02亿元建设智能制造产业园智慧显示终端项目。据悉,该项目以平板电视整机及数字电视物联网终端设备制造为核心,集成新型传感器、自动化装备、工业机器人等技术,打造国内领先的数字化示范工厂。

据介绍,项目建成后,预计可形成年产600万台智慧显示终端、700万台数字电视物联网终端设备(包括DVB产品、IPTV/OTT终端、汽车电子终端产品等)的生产能力,可实现年销售收入165.45亿元,年利润总额1.78亿元。

三大运营商再推  
“提速降费”新举措

新华社北京5月27日电(记者 高亢)为落实国家网络提速降费政策,切实履行社会责任,确保实实在在降费、让广大群众明明白白消费,中国电信、中国移动、中国联通于近期陆续推出了一系列惠民惠企“提速降费”新举措。

中国电信针对用户担心产生高额套外流量费的情况,从2019年起全面下调套餐外流量资费至不超过0.03元/MB,套外流量资费降幅最高达到90%;5月起,全面下调互联网专线标准资费15%,并为中小企业免费提升网速;推出“地板价”新套餐。

5月起,中国移动推出“查网龄送流量”活动,通过查网龄用户最多获赠30G流量,截至目前该项活动已惠及1.2亿用户。同时,中国移动在今年初以来,设立全国升级投诉中心,推出了“10080”服务质量监督热线,可更及时、精准处理消费者投诉。

近期,中国联通在推出崭新优惠假日流量包、下调港澳台地区数据漫游资费的同时,还推出了“异地补换卡”“统一查询”“亲情付”等异地服务,方便用户异地办理通信业务,进一步提升群众通信消费体验。

“一带一路”国际技能大赛  
在重庆开幕

新华社重庆5月27日电(记者 叶昊鸣 伍晓鸣)以“技能合作,共同发展”为主题的“一带一路”国际技能大赛27日在重庆开幕,共有44个国家和地区的近700名人员参与,参赛选手将在未来两天里参加18个项目的技能竞赛,中国代表团派出18名选手参加全部18个比赛项目。

据了解,此次“一带一路”国际技能大赛,旨在搭建技能融通平台,加强技能领域交流合作,促进各参赛国整体提升技能发展水平,为各国经济社会发展作出积极贡献。